

春季传染病防控是重中之重

曹君到市第一人民医院督导检查春季传染病防治工作

信阳消息(卢元方)近日,随着气温转暖,流感、腮腺炎、麻疹、水痘等呼吸道传染病和手足口病等肠道传染病将逐渐抬头。我市虽未发生较大的传染病疫情,但春季传染病防控形势依然严峻,防治工作不可麻痹、不容懈怠。副市长曹新生在全市春季传染病防控工作会议上的讲话精神贯彻落实得如何?市直医疗机构传染病防控工作是否扎实开展?4月3日上午,市卫生局局长曹君带领局医政科、疾控科等有关科室负责人,到市第一人民医院督导检查春季传染病防控工作。局领导、调研员李荫陪同调研指导。

市第一人民医院是我市传染病救治定点医院之一,该院感染性疾病病区是一个独立的二层小楼,配备标准病床30余张。受在省委党校学习的院长汪心同委托,该院副院长郑怀和分管传染病防控工作的副院长方道顺,详细地向曹君一行汇报该院落实全市春季传染病防控工作会议精神的具

体措施。一是及时成立春季传染病防控工作领导小组,各项防控措施、应急预案,组织制度健全,分工职责明确;二是严格执行预检分诊工作和传染病网络直报等防病工作制度;三是切实加强感染科、呼吸科、消化科、神经内科和儿科等科室的人员、设备和药品配置;四是积极组织重点科室医护人员开展春季主要传染病防治知识培训,提升对流感、麻疹、手足口病、发热性血小板减少综合征和H7N9禽流感等疾病的发现和诊断能力,切实做到“早发现、早报告、早诊断、早治疗”,特别加强重症病例的早期识别和救治。医教科主任张维龙表示,医院已迅速在人员、设备、环境、物资等方面做了积极应对,全力打好传染病防治工作攻坚战。

据悉,为了给患者提供更加优质的服务,该院近日对整个感染病区进行了全面装修改造,病房整体环境面貌焕然一新。在该院发热门诊预检分诊服务台,工作人员着装

整齐,精神状态良好,熟练掌握预检分诊工作流程,并免费发放防病宣传资料和口罩,使患者和陪护人员了解更多的知识,尽可能做到早发现、早诊断、早报告、早治疗、早隔离,防止传染病蔓延。在该院各医疗区,均按照要求免费提供有手消毒液,尽可能地降低病原体感染健康人的机会。

曹君深入病区,与医务人员亲切握手,并实地察看病房基础设施建设情况,对医院良好的服务环境和积极的备战态度给予高度评价。她要求,市直医疗机构要充分认识到当前传染病防控形势,要把春季传染病防控工作作为近期工作的重中之重,认真把救治防控工作做细,做扎实。

李荫要求该院认真履行传染病发现和报告的职责,严格执行各项传染病疫情报告规定,一旦发现就诊病人异常增多等情况,应尽快向疾病预防控制中心通报,并向卫生行政部门报告,同时采取积极措施,做好应对工作。



4月1日,淮滨县人民医院新院区投入使用一周年之际,为了回报社会各界对医院工作的大力支持,也为了更好地保障人民群众的身心健康,医院特举行为期三天的“医院启用周年、感恩回馈社会”的大型义诊活动。吴凌云 摄

淮滨县马集镇卫生院

获得全国卫生系统先进集体荣誉称号

淮滨消息(吴伟)在2013年全国卫生工作会议上,淮滨县马集镇卫生院被人力资源和社会保障部、卫生部、国家中医药管理局授予“全国卫生系统先进集体”荣誉称号。获此荣誉称号的全省仅有9家单位,马集镇卫生院是全市唯一一家获此殊荣的医疗卫生机构。

近年,马集镇卫生院能够全面落实科学发展观,注重统筹卫生院的全面可持续发展,在不断更新完善基本医疗设施、设备的同时,更注重人才培养,制订并实施了“请进来、走出去”的人才培养计划。坚持走特色办院、文化立院、人才兴院、科技强院之路,使卫生院在医院管理、技术水平、服务质量和医疗质量建设等方面都发生了质的飞跃。

罗山县人民医院

全员参训增强急救能力

罗山消息(杨骏 王东明)近日,罗山县人民医院制订医疗技能培训计划,并将今年的培训范围扩大到医院全员参加,分期分批开展。

为确保训练效果,县人民医院新设置了示教室,配备了示教模具,抽调临床急救经验丰富的医师负责带教并安排培训考试,要求人人过关。培训中,大家积极参训,热情高涨,纷纷表示要努力掌握急救技能,增强突发卫生应急处置能力。

平桥区卫生局

召开健康教育服务进家庭启动会

平桥消息(杨非)4月3日上午,平桥区卫生局召开2013年疾病预防控制工作暨“健康教育服务进家庭”活动启动会,旨在贯彻落实2013年全市疾控工作会议精神,总结回顾2012年疾控工作,部署2013年疾控工作,并对“健康教育服务进家庭”活动进行动员部署。

会议同时对平桥区2013年“十件惠民实事”之一的“健康教育服务进家庭”活动提出了明确要求,各医疗卫生机构均要建立组织机构,指定专人负责,制订活动计划;利用各种卫生节日多形式广泛开展主题健康教育宣传活动;开展好健康信息入户和健康教育进医院、进社区活动,宣传普及健康知识。同时,要在所有村卫生室及社区卫生服务站设立健康教育宣传室,全面开展健康教育讲座、健康咨询。乡镇卫生院要对本辖区社区卫生服务站、村卫生室健康教育业务骨干进行培训,指导并督促其开展好健康教育宣传活动。

青少年

慢性咽炎早防治

慢性咽炎系咽黏膜的慢性炎症,常为呼吸道慢性炎症的一部分。病人感到咽部不适,有异物感,发痒,干燥,微痛。分泌物有多有少。较黏稠,常附在咽后壁,引起刺激咳嗽。晨起常用用力咳出咽部分泌物,可引起恶心、呕吐等现象。多为急性咽炎反复发作或延误治疗转为慢性,或者各种鼻病后,因鼻阻塞而长期张口呼吸及鼻腔分泌物下流,致长期刺激咽部,或慢性扁桃体炎,龋病等影响所致,也可以因为各种物理化学因素刺激:如粉尘、颈部放疗、长期接触化学气体、烟酒过度等,另外全身因素如各种慢性病等都可继发本病。

青少年上呼吸道感染治疗不彻底,迁延成慢性咽炎者占绝大多数。青少年上呼吸道感染迁延成慢性咽炎者通常有三种原因:一是年龄小,不能正确向父母表达自己咽部不适的症状而未引起家长重视;二是孩子怕吃药、打针,明知不适却不肯向父母说;三是父母盲目害怕药物的毒副作用,病尚未愈即予停药,特别是在急性期过后上呼吸道感染症状好转时最易出现上述三种情况。

慢性咽炎一般不需要使用抗生素治疗,因为慢性咽炎并非细菌感染。部分病人自行到药房购买抗生素服用,这样滥用抗生素有害而无益。因为滥用抗生素可能导致咽喉部正常菌群失调,引起二重感染。

一旦成为慢性咽炎,中医药治疗相对有较好疗效。慢性咽炎相当于中医的“虚火喉痹”,其病因病机为肺肾阴虚导致的虚火上升、咽喉失养。治宜滋养肺肾、清热化痰、润喉利咽。总之以辨证施治为本,结合局部针对性用药,中草药与有效的中成药相结合,扶正与祛邪相结合,提高自身免疫力,往往事半功倍。1.汤药:桑叶、菊花、杏仁、桔梗、芦根、僵蚕、麦冬、玄参、射干、浙贝、柴胡、百部、龙利叶、蜂房、甘草水煎服。颗粒型慢性咽炎浙贝和蜂房要重用。2.不便服汤药者可用药茶:①五味子、麦冬、蝉衣、罗汉果用沸水冲泡后饮服,功能清肺化痰,止渴润喉。②木蝴蝶、桔梗、芦根、麦冬、绿萼梅以沸水冲泡,功能养阴利咽,行气化痰。对肝肾阴虚,虚火上炎,气郁痰结之咽痛不适,咽喉异物感,饮之有益。(周天意)



针对近期我国多地发生人感染H7N9禽流感疫情,4月8日上午,信阳职业技术学院附属医院在门诊四楼会议室举行了H7N9禽流感的预防和治疗专题培训,医院全体医护人员参加了此次培训,以切实提高对人感染H7N9禽流感防治工作重要性的认识,做好各项医疗救治准备工作。邓冬梅 朱晓红 甘泉 摄



日前,针对季节性特点,罗山县妇幼保健院为该县巨人幼儿园的儿童和幼儿教师分次分批进行了健康体检,及时发现和消除影响儿童生长发育的不良因素,为幼儿的成长送上了健康体检及保健指导的“双保险”。因为该院检验人员在罗山县巨人幼儿园为幼儿采集血液并现场进行检验。姚涛 摄

揭开 H7N9 禽流感的面纱

近日,国家卫生和计划生育委员会通报:上海市和安徽省发现3例人感染H7N9禽流感病例:上海市患者李某,男,87岁,2月19日发病,3月4日经积极抢救无效死亡。上海市患者吴某,男,27岁,2月27日发病,3月10日经积极抢救无效死亡。安徽省滁州市患者韩某,女,35岁,3月9日发病,目前病情危重,正在江苏省南京积极救治。3例病例临床表现均为:早期出现发热、咳嗽等呼吸道感染症状,进而发展为严重肺炎和呼吸困难。这个消息,使得禽流感再度引发了许多人的关心,特别是“禽”这个字眼,不少人脑子里想到的就是,吃鸡肉肉是不是不安全了?

这个病毒到底是怎么回事呢?每次有流感出来,大家都会看到H和N这两个字母,不同的就是后面跟的数字,不少人被这样的命名搞得头晕:为什么要这样叫流感病毒呢?大家看到

的甲流等称呼,只是流感病毒的简称,流感的全称非常长,需要标明类别、发现地、发现年代、病毒种类等,总体上可以分为甲型、乙型和丙型,而甲型流感可以根据H和N的变化,分作许多亚型。甲型流感的病毒结构表面,有两个表面糖蛋白,即H和N,这两者分别代表血凝素和神经氨酸酶,这两个糖蛋白非常活泼,经常发生变化。随着他们的变化,病毒的结构就不同了,对人的致病性以及人群中的传播速度也会不同。而H和N后所跟的数字,代表了发现的顺序,即H1N1是第一个被发现的。以此类推。

其实H7N9病毒早就存在,在全球的基因库中,登录了20株这样的病毒。不过,这些病毒,都是从动物身上分离出来的,在流感病毒大家族中,这个毒株是一个小成员。这个毒株在人和人之间的传播力并不是很强,我们无须恐慌。

吃鸡肉肉不会感染禽流感,因为这是一个通过呼吸道传播的疾病,只要高温煮熟鸡肉肉,就不会感染病毒。所有的流感都怕高温,怕紫外线。流感病毒对高温抵抗力非常弱,如果加热到56℃,数分钟后就丧失了致病性,如果加热到100℃,1分钟就被灭活。除了高温,紫外线的杀伤力也很大,流感病毒暴露在阳光下40至48小时,就能被灭活。同时,也怕碱性环境。所以对于这个病毒防范的办法,建议大家仍旧是做到三个勤字,即勤开窗、勤通风、勤洗手,尽量少去人多拥挤的场所,如果有感冒症状,请及时就医。(林莉)

欢迎投稿 投诉 咨询

信箱:xyrbwsjk@163.com

联系人:唐车 18638380857